Тестирование по теме «Рельеф России»
1. Какая из перечисленных территорий расположена в пределах сейсмического пояса?

а)  остров Сахалин                      в) полуостров Таймыр

б) острова Новая Земля              г) полуостров Ямал
2. На какой из перечисленных территорий России наиболее вероятны землетрясения? 

а)  остров Сахалин                      в) полуостров Таймыр

б) острова Новая Земля              г) Кольский полуостров
3.  Огромные валуны, встречающиеся на полях в северной части Восточно-Европейской равнины, попали туда в результате деятельности
а) ледника                                          в) ветра

б) моря                                               г) текучих вод
4.  Дюны относятся к формам рельефа, созданным
а) ветровыми процессами

б) текучими водами

в) деятельностью ледников

г) вулканической деятельностью
5. Высшая точка России расположена в пределах…

а) Кавказа                            в) Алтая 

б) Саян                                г) Урала
6. Фундамент Сибирской платформы выходит на поверхность в виде щитов…

а) Балтийского и Анабарского

б) Алданского и Балтийского

в) Алданского и Анабарского

7. Фундамент Восточно–Европейской платформы выходит на поверхность в виде … щита

а) Балтийского             б) Анабарского                   в) Алданского

8. Моренный рельеф образовался в результате геологической деятельности…

а) ветра        б) ледника                в) текучих вод         г) Солнца
9. Районами проявления сильных землетрясений в России являются…

а) Урал,   Среднесибирское плоскогорье

б) Кольский полуостров, Западно–Сибирская низменность

в) Камчатка,    Курильские острова, Кавказ

10. Действующие вулканы в России расположены… 

а) на Кавказе                                                             в) на Урале

б) на Камчатке и Курильских островах                  г) на Алтае
11. Самый высокий из действующих вулканов России…

а) Кроноцкая Сопка                             в) Ключевская Сопка

б) Авачинская Сопка                           г) Шивелуч
12.  Самой высокой точкой Росси является гора
а) Эльбрус                          б) Казбек

в) Народная                        г) Белуха
13. В основании Западно-Сибирской равнины находится
	а) древняя платформа               

 б) плита молодой платформы 

в) область мезозойской складчатости

	14. Установите соответствие

Вид полезного ископаемого
	Название месторождения

	Каменный уголь
	1)
	Курская магнитная аномалия

	Нефть
	2)
	Кузбасс, Печорский бассейн

	Газ
	3)
	Сургут, Самотлор

	Железные руды
	4)
	Оренбург, Астрахань

	Медные руды
	5)
	Норильск, Медногорск


	15. 
	Установите соответствие: 

	Внешние силы, изменяющие поверхность Земли 
	Форма рельефа

	а)
	Оледенение
	1)
	Барханы

	б)
	Выветривание
	2)
	Моренные холмы, озёрные котловины

	в)
	Текучие воды
	3)
	Речные долины, овраги, балки

	г)
	Ветер
	4)
	Останцы

	16. 
	Установите соответствие: 

	Возраст складчатости
	Горная система

	а)
	Байкальская
	1)
	Уральские горы

	б)
	Каледонская
	2)
	Хребет Черского

	в)
	Герцинская
	3)
	Алтай

	г)
	Мезозойская
	4)
	Западный Саян

	д)
	Кайназойская
	5)
	Кавказ

	17. Если в основании территории находится платформа, то в рельефе преобладают:

	              а) горы              б) равнины

	18. Действующие вулканы России расположены на:

	а) Камчатке                  б) Камчатке и Курильских островах

в) Камчатке, Курильских островах и Кавказе

	19. Устойчивый, относительно выровненный участок Земли, которому в рельефе соответствуют равнины и осадочные полезные ископаемые, называют:   

а) щитом     б) платформой    в) складчатой областью       г) краевым прогибом

20. Самая высокая горная вершина Алтая: 

а)  Шхара
б) Победа        в) Белуха
         г) Мунку-Сардык

21. Установите соответствие между тектоническими структурами и формами рельефа:

1. Платформа

2. Молодые горы

3. Возрожденные горы

А. Среднесибирское плоскогорье

Б. Кавказские горы

В. Алтайские горы

22. Дополните предложения, выбирая необходимые слова (севере, юге, западе, востоке):

Основная часть гор сосредоточена на …………… и ……………… России.



